

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кулишова Юрия Олеговича на тему: «Совершенствование агропромышленного лизинга как формы финансирования воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве (на примере Саратовской области)», представленной по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Проблема существующей диспропорции между объемами выбытия и приобретения сельскохозяйственной техники обусловила снижение технической оснащенности сельского хозяйства. В условиях дефицита финансовых ресурсов агропромышленный лизинг является одной из перспективных форм финансирования воспроизводственного процесса в отрасли. Агропромышленный лизинг определяется как полифункциональная система отношений между государством, финансово-кредитными организациями, организациями материально-технического обеспечения АПК и сельскохозяйственными товаропроизводителями. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертационном исследовании Кулишова Ю.О., является важной и актуальной, влияющей на устойчивость и конкурентоспособность развития отрасли в целом.

Достоинством работы является полнота проведенного исследования, охватывающего большинство проблем финансирования воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве. Обоснованы приоритетные направления совершенствования агропромышленного лизинга, включающие в себя меры по развитию объектов лизинга на основе увеличения финансирования и государственной поддержки воспроизводственных процессов, а также субъектов и процессов лизинговых отношений за счет стимулирования спроса и оптимизации процессов и процедур реализации лизинговых соглашений. Автор предлагает комплекс

мер по улучшению взаимодействий между участниками, учитывающие специфические особенности сельского хозяйства, в частности использование гибкой методики планирования платежей с возможностью их корректировки из-за непрогнозируемого воздействия внешних факторов на результаты деятельности.

По автореферату диссертационной работы имеется замечание: совершенствование методики заключения и реализации договоров агропромышленного лизинга, включающее корректировку графика выплаты лизинговых платежей с учетом доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей и изменение сроков и размеров выплаты лизинговых платежей в течение года, позволяет снизить финансовую нагрузку на сельскохозяйственных товаропроизводителей в пиковые периоды (посевные и уборочные работы); при этом необходимо было бы оценить финансовые потери лизингодателя. Однако указанное замечание не снижает научной и практической значимости работы.

Таким образом, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Кулишов Юрий Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры экономики и управления на предприятии Саратовского социально-экономического института (филиала) «РЭУ им. Г.В. Плеханова», доктор экономических наук, профессор



Подпись *Кузнецова Н.А.* заверяю  
*Хасабеев З.*  
Начальник управления  
по работе с персоналом  
Н.А. Кузнецова

«\_\_\_\_\_» 20\_\_ года

Контактная информация:

410001 г. Саратов, ул. Радищева, д. 89, 8 (845 2) 21-17-69, [734704@gmail.com](mailto:734704@gmail.com), [seun.ru](http://seun.ru)